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Jan, učedník, kterého Ježíš obzvlášť miloval, ve svých 

třech dopisech velmi dbá na to, aby pomohl křesťa-

nům vidět rozdíl mezi pravdou a bludem 

"Nenapsal jsem vám proto, že neznáte pravdu, ale 

proto, že ji znáte a že z pravdy nemůže vzejít lež. Kdo 

jiný je lhář než ten, kdo popírá, že Ježíš je Kristus? 

Antikrist je ten, kdo popírá Otce i Syna... Toto 

jsem napsal o těch, kdo vás svádějí" (1 Jan 2,21-26). 

Komentář (někdejší) hlavy evangelikální církve v 

Anglii, velmi uznávaného spisovatele mezi americ-

kými fundamentalisty: 

"Janovy černobílé kontrasty jsou zdravě prozíravé. 

Protichůdné názory pro něj nejsou 'doplňujícími se 

náhledy', ale 'pravdou a omylem'... Teologie heretiků 

není jen vadná, je ďábelská. Základní doktrinální 

zkouška vyznávajícího křesťana se týká jeho pohledu 

na Ježíšovu osobu." (John Stott, The Letters of John, 

Tyndale New Testament Commentaries, s. 116). 

Až dosud to bylo dobré. Teď tohle: 

"Pokud je unitářem nebo členem sekty popírající 

Ježíšovo božství, není křesťanem. Mnoho podivných 

kultů, které jsou dnes populární, lze podle tohoto testu 

snadno posoudit a rychle zavrhnout. Mimořádná zá-

važnost lži spočívá v tom, že druhé popření je im-

plicitně obsaženo v prvním: popírá Otce i Syna... 

Žádný systém učení, který popírá buď věčnou 

božskou preexistenci Ježíše, nebo historické vtěle-

ní Krista, nemůže být přijat jako křesťanský" (s. 

116, 58-59). 

Apoštol Jan dále říká: 

"Každý duch, který vyznává, že Ježíš Kristus přišel 

v těle, je od Boha. A každý duch, který nevyznává, že 

Ježíš není z Boha. A to je ten duch antikrista, o němž 

jste slyšeli, že přichází, a dokonce už je ve světě... 

Větší je ten, který je ve vás než ten, který je ve světě" 

(1 Jan 4,2-4). 

"Kdo vyznává, že Ježíš je Boží Syn, Bůh zůstává v 

něm a on v Bohu." (1 Jan 4,15). 

"Kdo věří, že Ježíš je Kristus, narodil se z Boha... 

Kdo jiný vítězí nad světem než ten, kdo věří, že Ježíš 

je Boží Syn?" (1 Jan 5,1.5). 

"Do světa vyšlo mnoho svůdců, kteří nevyznávají, že 

Ježíš přišel v těle. To je svůdce a antikrist." (2 Jan 7) 

"Kdo postupuje a nezůstává v Kristově učení, nemá 

vztah s Bohem. Kdo zůstává v Kristově učení, má 

Otce i Syna. Přijde-li k vám někdo a nepřináší toto 

učení, nepřijímejte ho do svého domu ani mu ne-

říkejte 'Bůh ti žehnej', neboť ten, kdo říká 'Bůh ti 

žehnej', stává se spoluúčastníkem jeho zlých skutků 

[tj. stává se viníkem skrze spolčení]" (2 Jan 9-11).

 


